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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

وزارة التربية الوطنية                                      الديوان الوطني للتعليم والتكوين عن بعد                 

 2010مستوى ـ دورة ماي  الانابة امتحإجتصميم 

 علوم الطبيعية والحياة : ادةالم  ثانوي رياضيات ثالثة: المستوى و الشعبة
  

   
رقم   سلم التنقيط

  السؤل

  عناصر الإجابة 
  المجموع  التفاصيل 

  .................................................................:الجزء الأول  

   :الاستنتاج ـ أ ـ 1

 من قوانين مندل الأولنون اتذكير بالقال -

.............................................  

  :الصفات السائدة  استنتاجبتسمح النتائج المحصل عليها في الجيل الأول ـ 

  "بشكل وردة" سائد على عرف "بسيط" عرف ▪    

  "بشكل وردة" سائد على عرف "بشكل بازلائي" عرف ▪     

  "بشكل بازلائي" سائد على عرف "بسيط" عرف ▪     

  :النتائجب ـ تفسير 

  "و"و لعرف بشكل وردة بـ " ط"نرمز  لعرف بسيط بـ  -   

  " ب" للشكل بازلائي بـ نرمز -   

  

   : التصالب الأول◄

                                   : الأبوين -     

  

  

  أعراس الأبوين -   

  

  

      الأول أفراد الجيل -  
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   :الثاني التصالب ◄  

  

  :                                  الأبوين -     

  

  

   أعراس الأبوين-   

  

  

   أفراد الجيل الأول    -  

  

  

  

   : الثالث  التصالب◄

  

  

   الأبوين-    

  

  

   أعراس الأبوين-   

  

  

   أفراد الجيل الأول    -    

  

  : أ ـ الاستنتاج  ـ2

   :  من التصالبيمكن استخراج السيادة من توزيع أفراد الجيل الأول

  ريعة النموس  علىة سائدنموال ئةيبط ▪  

   البيضغزيرة  علىة سائدبيضالة يلقل ▪  
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  "س" بـ  سريعة النمو و"  ن"النمو بـ    بطيئة نرمز -  

  "غ"و  غزيرة البيض بت" م"ة البيض بـ يل  لقل  نرمز-

  :الأنماط التكوينية ب ـ 

                                             : الأبوين -   
  

  

  

  

     : أفراد الجيل الأول -  

  

  

    :التعليلـ 

ة يل قل والنمو  بطيئة تكون هجينة كلها  أفراد الجيل الأول: طبقا للقانون الأول لمندل 

  البيض

  

 غزيرة وسريعة النمو"الصفتين المرغوب فيها  ج ـ كيفية الحصول على أفراد ذات 

  " :البيض

  " سريعة النمو"مع فرد نقي متنحي ) هجين (الجيل الأول من فرد بين صالب ن 

  "غزيرة البيض" و 
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  ):ن12 ( الجزء الثاني

Iـ ......................................................................................  

  ..................................................................:  المنحنى البياني ـ أـ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   : تحليل المنحنى المحصل عليه ـ     ب

 قبل حقن 44 و 40الكبدية بين ) الموازنة( تبين الوثيقة القيمة الوسطية للحصيلة  -    

  .الغلوكوز

  – mg.min  3 2ه القيمة إلى أن تصل إلىذبعد حقن الغلوكوز تنخفض فجأة ه -    

  .ترتفع الحصيلة الكبدية من جديد عند توقيف الحقن فتأخذ قيم موجبة -    

  :تنظيم  نسبة السكر في الدم ـ 2

   و ) الغلوكوز قيم موجبة بعد توقيف حقن(يظهر المنحنى إنتاج الكبد للغلوكوز  -  

  القيم السالبة   ( ه استقباله لكمية هائلة مننتيجةتخزين الكبد للغلوكوز     

  .نظيم نسبة السكر في الدم تمما يسمح بتقديم فرضية )  حقن الغلوكوزعند    
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  IIـ ...................................................................................... 

  .................... g/l    0.9 :   هي الوسطية لنسبة السكر في دم شخص سليمة القيم ـ1
 
  : بحيث  نسبة السكر في الدمتنظيم فرضية بتأكيد تسمح هده المعطيات  ـ2

  بعودة , , العاديةناكبر م  قيمةإلى ،بعد جرع الغلوكوز  ،يتبع ارتفاع نسبة السكر في الدم

  . القيمة المرجعية بعد تدخل آليات التنظيم إلى

  

  :بة السكر في الدم لنس إثبات تواجد آليات منظمة -3

  :ـ ب) المنحى ب(يرفق ارتفاع نسبة السكر في الدم المحرض بجرع الغلوكوز -    

طرف غلوكوز  من لا تحرير ،) المنحى ج( من الكبد ةالغلوكوز المحررانخفاض كمية     *

  .الغلوكوز في الدم  نسبة تناقص مع ا تدريجييزداد  الكبد

كمية الغلوكوز   ،)هـالمنحى  (اءضالأعمن طرف المأخوذ  الغلوكوز كمية  فيزيادة *   

  .الغلوكوز في الدم تنخفض مع انخفاض كمية اءضمن طرف الأع ةالمأخوذ

 و على عودة ي السكرالإفراط على توقيفتعمل مما يدل على تواجد آليات منظمة التي ـ 

   .المرجعية قيمتها إلى الغلوكوز نسبة

  

  ....................................:) النص العلمي( تنظيم نسبة السكر في الدم ة آلي-4

  : عناصر الإجابة  -   

  .تنظم الإجابة حول العلاقة بين تطور مختلف المنحيات 

  ←" )د"و " أ "نينيالمنح(  إفراز الانسولين  ارتفاع ← الدم ارتفاع نسبة السكر في   * 

  )"هـ" و "ج"المنحى (منها الكبد ،  ءضاالأع من طرف  المأخوذغلوكوز الدمارتفاع 

  

  …………………………………………………………………عمل الانسولين  * 
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